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DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                            ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                      UUFF                                                                                        NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo  

 
PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    SSaallaa  

 
 

TTÉÉCCNNIICCOO  EEMM  CCOONNTTAABBIILLIIDDAADDEE  
  

 

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  PPoorrttuugguuêêss,,  1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddaa  PPoollííttiiccaa  NNaacciioonnaall  ddee  AAssssiissttêênncciiaa  

SSoocciiaall  ee  2200  ((vviinnttee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  

ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

  

 
BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  

  

 

 
  

UNIVE RSIDADE
DE PERNAMBUCO
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PPOORRTTUUGGUUÊÊSS  

 
Texto para as questões de 01 a 10. 

 
Copa Tecnológica 

 
A Copa do Mundo da Fifa bem poderia ser chamada, sem exageros, de a copa da tecnologia. De 9 de 

junho a 9 de julho, quando o espetáculo do futuro acontece na Alemanha, uma grandiosa infra-estrutura 
tecnológica dará um show à parte no campeonato. Estima-se que os jogos das 32 seleções serão vistos por 
três milhões de torcedores nos 12 estádios que sediarão o mundial, enquanto outros 3,5 milhões de pessoas 
acompanharão cada lance pela TV, em 210 países. 

E haja recursos hi-tech para garantir desde o monitoramento do tráfego para a chegada tranqüila ao 
local das partidas até o controle de venda de ingressos e da entrada nos estádios, passando pela segurança 
dos torcedores. Sem contar com as super-redes de telecomunicações, as mais robustas já montadas para um 
evento esportivo. 

Na copa dos ineditismos, pela primeira vez, a transmissão dos 64 jogos será feita via sinal digital de alta 
definição. Cada um dos 12 estádios contará com 30 microfones que reproduzirão o som digital 5.1 e 25 
câmeras preparadas para HDTV, operadas pela suíça HBS. 

Todo esse suporte tecnológico fará do mundial da Alemanha o mais registrado de toda a história das 
copas e também o de maior velocidade e menor custo. 

Dentro do campo, o futebol também é hi-tech. “A tecnologia permite ao atleta usufruir o melhor do seu 
talento, da sua habilidade técnica e da sua capacidade física”, aponta o preparador físico da seleção 
canarinha, Moraci Santa’Anna. Que venha a taça. 

(Adaptado. Jornal do Commercio. Informática; Recife, 17 de maio de 2006. Pág.3) 

 
 
01. A Copa de 2006 será chamada de a Copa da Tecnologia, 
 
A) porque se realizará entre 9 de junho a 9 de julho, um período inédito - um mês. 
B) por acontecer na Alemanha, país de primeiro mundo. 
C) devido a sua poderosa infra-estrutura tecnológica, o que implica conforto tanto para as seleções como para os 

espectadores. 
D) por atingir apenas as camadas sociais de poder aquisitivo maior, totalizando um público ínfimo. 
E) porque todos os registros serão via digital, o que a torna o evento mais caro da história futebolística. 
 
02. No último parágrafo, 
 
A) afirma-se que a tecnologia não interfere no comportamento do atleta. 
B) declara-se que o futebol não precisa da tecnologia. 
C) critica-se o comportamento do preparador físico da seleção canarinha. 
D) não há expectativas de que a vitória será da seleção canarinha. 
E) elencam-se algumas contribuições dadas ao desempenho dos atletas através da tecnologia. 
 
03. No trecho “...uma grandiosa infra-estrutura tecnológica dará um show à parte no campeonato.”, o “a” recebe 

o acento indicador de crase, por se tratar de uma locução adverbial formada de substantivo feminino. 
 

Em que alternativa abaixo existe o fenômeno da crase pelo mesmo motivo acima? 
 

A) “Do campo à TV.” 
B) “Um sensor acoplado à chuteira transmite para o relógio...” 
C) “...os amigos que não tiveram o privilégio de ir à Copa...” 
D) “...terá à disposição uma super-estrutura...” 
E) “...e informar à central de atendimento.” 
 
04. Analise as proposições. 
 

I.   Os termos “estádios” e “vídeos” são acentuados por serem paroxítonos terminados em ditongos. 
II.  Os termos “técnica” e “física” são acentuados por serem proparoxítonos. 
III. Os termos “dará” e “até” são acentuados por serem oxítonos terminados em “a” e “e”, respectivamente. 

 
Está(ão) correta(s) 

 
A) I apenas. B) II apenas. C) II e III apenas. D) I e III apenas. E) I, II e III. 
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05. Em “A tecnologia permite ao atleta usufruir o melhor do seu talento, da sua habilidade técnica e da sua 

capacidade física”, a vírgula 
 

A) isola termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto. 
B) separa orações que não possuem conectivos. 
C) isola termos intercalados. 
D) separa elementos de mesma função sintática. 
E) isola termos que evidenciam o interlocutor, ou seja, o vocativo. 
 
06. Em “...três milhões de torcedores nos 12 estádios que sediarão o mundial,...”, o termo sublinhado 
 
A) concorda com o pronome relativo “que”. 
B) pede complemento regido de preposição. 
C) não exige complemento. 
D) concorda com o termo antecedente ao pronome relativo “que”, o qual representa o sujeito. 
E) concorda com “três milhões de torcedores”. 
 
07. No trecho “E haja recursos hi-tech para garantir...”, o verbo sublinhado 

 
A) expressa algo que não deixará de ocorrer. 
B) poderia se flexionar, uma vez que o seu significado não é o de existir. 
C) encontra-se no presente do indicativo. 
D) poderia ser substituído por existir, flexionando-se no plural. 
E) concorda com o termo “recursos”. 
 
08. Em “Estima-se que os jogos das 32 seleções serão vistos por três milhões de torcedores nos 12 estádios 

que sediarão o mundial, enquanto outros 3,5 milhões de pessoas acompanharão cada lance pela TV, em 210 
países.”, a oração sublinhada mantém com a anterior uma relação de  

 
A) conseqüência. B) finalidade. C) tempo. D) explicação. E) concessão. 
 
09. Assinale a alternativa que contém as palavras que preenchem corretamente as lacunas. 
 

 
A Copa de 2006 será na Alemanha, _________ o 

ineditismo predominará, ________  ____ uma grandiosa infra-
estrutura tecnológica preparada para esse evento. 
 

 
A) aonde porque  há 
B) onde  porque  há 
C) onde  por que  a 
D) onde  porquê  a 
E) aonde por quê  há 
 
10. Em “A Copa do Mundo da Fifa”, o termo “da” liga as palavras Copa do Mundo à palavra Fifa, exprimindo 

idéia de 
 
A) posse. 
B) causa. 
C) origem. 
D) assunto. 
E) lugar. 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDAA  PPOOLLÍÍTTIICCAA  NNAACCIIOONNAALL  DDEE  AASSSSIISSTTÊÊNNCCIIAA  SSOOCCIIAALL  

  
1111.. Dentre as alternativas abaixo, qual não se encontra dentro dos objetivos da Assistência Social? 
 
A) Proteção à família, à maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 
B) Amparo às crianças e adolescentes carentes. 
C) Promoção da integração ao mercado de trabalho. 
D) Habilitação e reabilitação das pessoas portadoras de deficiência. 
E) Garantia de 02 (dois) salários mínimos de benefício mensal à pessoa portadora de deficiência e aos idosos que não 

possuírem renda. 
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12. No que diz respeito ao Benefício de Prestação Continuada, previsto na Lei Orgânica da Assistência Social, é 
incorreto afirmar que 

 
A) para efeito de concessão deste benefício, a pessoa portadora de deficiência é aquela incapacitada para a vida 

independente e para o trabalho. 
B) o benefício de prestação continuada deve ser revisto a cada 02 (dois) anos para avaliação da continuidade das 

condições que lhe deram origem. 
C) o pagamento do benefício cessa no momento em que o beneficiário passa a ser independente financeiramente. 
D) o pagamento do benefício cessa no momento em que ocorrer a morte do beneficiário. 
E) o benefício, em qualquer hipótese, é vitalício e não precisa ser revisto. 
 
13. Qual alternativa abaixo não pode ser considerada como Serviço de Proteção Básica de Assistência Social? 
 
A) Programa de atenção integral às famílias. 
B) Centros de convivência para idosos. 
C) Serviços para criança de 0 (zero) a 6 (seis) anos de idade que visem ao fortalecimento dos vínculos familiares. 
D) Assistência Judiciária gratuita e universal para todo cidadão. 
E) Programas de incentivo ao protagonismo juvenil e de fortalecimento dos vínculos familiares e comunitários. 
 
14. No que diz respeito à Política Nacional para a Integração da Pessoa com Deficiência, 
 

I.   uma das suas diretrizes é estabelecer mecanismos que acelerem e favoreçam a inclusão social da pessoa 
com deficiência. 

II.  um dos seus objetivos é estabelecer mecanismos que acelerem e favoreçam a inclusão social da pessoa 
com deficiência. 

III. um dos seus princípios é o respeito às pessoas com deficiência que devem receber igualdade de 
oportunidades na sociedade.  

IV. dentre as diretrizes, encontra-se a de garantir, a partir do requerimento dos seus familiares, o atendimento de 
apenas algumas das necessidades da pessoa portadora de deficiência com o cunho assistencialista. 

 
Escolha a alternativa correta. 

 
A) Os itens I, II e IV estão corretos. 
B) Os itens II e IV estão incorretos. 
C) Apenas o item IV está incorreto. 
D) Todos os itens estão corretos. 
E) Todos os itens estão incorretos. 
 
15. O Estatuto da Criança e do Adolescente e o Estatuto do Idoso estabelecem que 
 
A) ao idoso, à criança e ao adolescente internados é assegurado o direito de ter um acompanhante no turno da noite. 
B) é assegurado à criança, ao adolescente e ao idoso, exclusivamente, quando internados em estabelecimento de 

saúde particular, o direito à acompanhante. 
C) os estabelecimentos de saúde deverão proporcionar condições para a permanência em tempo integral de um dos 

pais ou responsável, nos casos de internação de criança ou adolescente e para permanência de acompanhante, nos 
casos de internação de idosos. 

D) é assegurado apenas à criança e ao idoso o acompanhamento por pessoa responsável, durante o período de 
internamento. 

E) a criança e o adolescente, em virtude da idade, têm assegurado, em qualquer estabelecimento de saúde, no turno do 
dia, o acompanhamento por um dos pais ou responsável. 

 
16. Baseados no Estatuto da Criança e do Adolescente ou no Estatuto do Idoso, podemos afirmar. 
 
A) Considera-se idoso, para efeitos da Lei, a pessoa com idade igual ou superior a 70 (setenta) anos de idade. 
B) Considera-se criança, para os efeitos da Lei, a pessoa até 13 (treze) anos de idade incompletos e adolescente, 

aquele entre 13 (treze) e dezoito anos de idade. 
C) É proibido o trabalho aos menores de 16 (dezesseis) anos de idade, salvo na condição de aprendiz, a partir dos 14 

(quatorze) anos de idade. 
D) É proibido qualquer trabalho para adolescentes até os 18 (dezoito) anos de idade. 
E) É permitido o trabalho, em tempo integral, protegido para os adolescentes a partir dos 14 (quatorze) anos de idade. 
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17. Joana tem 8 (oito) anos de idade e mora com sua mãe Maria, em um barraco na comunidade do Besouro 
Encantado. Durante o dia, perambula pela rua, pedindo esmola nos sinais, com sua mãe que é maior de 
idade e está desempregada. Joana não sabe ler e se encontra fora da escola. 

 

Tomando como base o caso acima narrado, cabe ao Conselho Tutelar 
 

A) aplicar, apenas, uma Medida de Proteção, pois as medidas não podem ser aplicadas cumulativamente. 
B) abrigar a criança, pois esta é única medida regular e cabível para estes casos. 
C) protocolar denúncia, junto ao Ministério Público, acusando a mãe de vadiagem. 
D) encaminhar a mãe para programa oficial de proteção à família e a criança para inclusão em programa de auxílio à 

criança e para matrícula na escola, sem prejuízo de outras medidas cabíveis. 
E) encaminhar a criança e a mãe para programa comunitário de auxílio, orientação e tratamento a alcoólatras e 

toxicômanos. 
 
18. Ao tomar conhecimento de que uma criança de 10 (dez) anos de idade vem sendo abusada sexualmente pelo 

pai, sem conhecimento da mãe, qual medida deverá ser adotada pelo Conselho Tutelar? 
 
A) Aplicar a medida protetiva de suspensão do pátrio poder e colocar a criança em família substituta. 
B) Encaminhar para o Instituto Médico-Legal (IML) para que este realize os exames periciais necessários. 
C) Ingressar na justiça, com uma ação de guarda, com pedido liminar, de modo a retirar a criança do seu domicílio. 
D) Aplicar as medidas de proteção cabíveis e encaminhar o caso para ser investigado pela Gerência de Polícia da 

Criança e do Adolescente. 
E) Comunicar o fato ao Conselho de Direito da Criança e do Adolescente (CONDICA). 
 
19. No que diz respeito ao Centro de Referência da Assistência Social (CRAS), qual alternativa se encontra 

incorreta? 
 
A) O CRAS atua com famílias e indivíduos em seu contexto comunitário, visando à orientação e ao convívio sociofamiliar 

e comunitário. 
B) O CRAS é uma unidade pública do município, com base territorial, localizado em áreas de vulnerabilidade social.  
C) O CRAS executa serviços de proteção social básica, organiza e coordena a rede de serviços socioassistenciais 

locais. 
D) A equipe do CRAS deve prestar informação e orientação para a população de sua área de abrangência bem como se 

articular com a rede de proteção social local. 
E) A equipe do CRAS é responsável por encaminhar adolescentes infratores, para cumprirem Medida Sócio-Educativa, 

privativa de liberdade. 
 
20. Na implantação da Política Municipal da Pessoa Idosa, não é responsabilidade do poder público municipal 
 
A) responder pela concessão e pelo pagamento do benefício de prestação continuada de um salário mínimo ao idoso 

com mais de 65 anos. 
B) garantir a pessoa idosa assistência integral à saúde. 
C) incentivar os movimentos de pessoas idosas a desenvolverem atividades culturais. 
D) promover e defender os direitos da pessoa idosa. 
E) adaptar o transporte coletivo do Município às necessidades da pessoa idosa.  
 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  
  
21. Dentre as afirmativas abaixo, indique aquela que não é verdadeira, considerando-se o método das partidas 

dobradas. 
 
A) A soma dos créditos é sempre igual à soma dos débitos. 
B) A soma dos saldos devedores é sempre igual à soma dos saldos credores. 
C) A soma das despesas (débito) é sempre igual à soma das receitas (crédito). 
D) A um débito ou a mais de um débito, em uma ou mais contas, deve corresponder um crédito equivalente em uma ou 

em mais contas. 
E) O total do Ativo será igual à soma do Passivo Exigível com o Patrimônio Líquido. 
 
22. A principal finalidade do Balancete de Verificação do Razão é 
 
A) evidenciar o Patrimônio Líquido da entidade. 
B) demonstrar o crédito apurado. 
C) demonstrar a exatidão da equação do patrimônio. 
D) colocar em destaque o Ativo Líquido da entidade. 
E) relacionar as contas, de acordo com seus respectivos saldos e verificar a igualdade entre a soma dos saldos 

devedores e credores. 
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23. Uma empresa do ramo comercial está oferecendo um desconto de 7% aos seus clientes que anteciparem em 

até 07 dias a liquidação de seus títulos. O contador da empresa deverá contabilizar este evento como 
 
A) despesas antecipadas. 
B) desconto comercial. 
C) despesas com vendas. 
D) redução de disponibilidades. 
E) despesas financeiras. 
 
24. Identifique abaixo a alternativa que contém, apenas, contas cujos saldos no Balanço Patrimonial são 

devedores. 
 
A) Fornecedores e Honorários a Pagar. 
B) Capital Social Subscrito e ICMS a Recolher. 
C) Lucros Acumulados e Contas a Pagar. 
D) Duplicatas a Receber e Móveis e Utensílios. 
E) Duplicatas a Pagar e Aluguéis a Pagar. 
 
25. Indique, dentre as alternativas abaixo, aquela que está de acordo com o que deve acontecer no levantamento 

de Balanço para apuração do resultado do período-base. 
 
A) As contas de receitas são creditadas em contrapartida à conta de Lucros ou Prejuízos. 
B) As contas de custos e despesas são debitadas em contrapartida a uma conta transitória de resultado. 
C) As contas de receitas são creditadas em contrapartida a uma conta transitória de resultado. 
D) As contas de custos e despesas são creditadas em contrapartida a uma conta transitória de resultado. 
E) As contas de receitas são creditadas, e as de despesas e custos são debitadas em contrapartida a uma conta 

transitória de resultado. 
  
26. Assinale a alternativa que contém a afirmativa correta. 
 
A) Salários a Pagar é conta de despesa, pois representa a parte dos salários que ainda não foi paga. 
B) Fornecedores tem saldo credor, porque representa um débito da empresa. 
C) Clientes tem saldo devedor, porque representa um débito da empresa. 
D) Fornecedores representa uma dívida da empresa, por isso é uma conta de saldo devedor. 
E) Clientes representa um direito da empresa, por isso é uma conta de saldo credor. 
 
27. Assinale a alternativa correta. 
 
A) As contas do Passivo Exigível diminuem por débito. 
B) As contas do Ativo aumentam por crédito. 
C) As contas do Patrimônio Líquido aumentam por débito. 
D) As contas de resultado diminuem por crédito. 
E) As contas do Ativo diminuem por débito. 
 
28. Indique, abaixo, a alternativa correta. 
 

Uma empresa possui Passivo a Descoberto, quando 
 
A) o seu Ativo circulante for menor que o passivo circulante. 
B) o seu índice de liquidez seco for menor que um. 
C) apresentar má situação financeira. 
D) o seu Ativo for menor que o Passivo. 
E) o Imobilizado for menor que o Exigível. 
 
29. Indique qual, dentre as alternativas relacionadas de (A) a (E), expressa o que  representa o lançamento 

abaixo. 
 
Duplicatas a Pagar - 28.000,00 
a Diversos  Bancos - 27.500.,00 
a Descontos Obtidos - 500,00 
 

A) Alienação de bens a prazo. 
B) Alienação de bens a prazo com desconto. 
C) Aquisição de bens a prazo. 
D) Aquisição de bens com desconto. 
E) Pagamento de dívidas com desconto. 
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30. Uma empresa recebeu de um cliente, via cobrança bancária, o pagamento de  uma duplicata  no  valor  de  

R$ 55.000,00, mais de juros de mora de R$ 2.500,00. Indique qual, dentre as alternativas abaixo, apresenta o 
lançamento contábil correto a ser feito pela empresa. 

 
A) Diversos 57.500,00 

a Duplicatas a Receber 
Bancos 55.000,00 
Receita de Juros 2.500,00 

B) Bancos 57.500,00 
a Diversos 
a Duplicatas a Receber 55.000,00 
a Receita de Juros 2.500,00 

C) Duplicatas a Receber 57.500,00 
a Diversos 
a Bancos 55.000,00 
a Receita de Juros 2.500,00 

D) Diversos 
a Bancos 57.500,00 
Duplicatas a Receber 55.000,00 
Receita de Juros 2.500,00 

E) Duplicatas a Receber 57.500,00 
a Diversos 
a Duplicatas Descontadas 55.000,00 
a Receita de Juros 2.500,00 

 
31. O lançamento: Lucros ou Prejuízos Acumulados a Resultado do Exercício indica ter sido apurado resultado 
 
A) positivo no exercício, transferido para a conta Lucros Acumulados. 
B) negativo no exercício, absorvido pela conta Resultado do Exercício. 
C) negativo no exercício, absorvido pelo saldo da conta Lucros ou Prejuízos  Acumulados de exercícios anteriores. 
D) positivo no exercício, absorvendo saldo da conta Lucros Acumulados. 
E) positivo no exercício, transferido para a conta Lucros ou Prejuízos Acumulados para o exercício futuro. 
 
32. Identifique a alternativa que contempla uma Reserva cuja constituição independe do resultado do exercício. 
 
A) Reserva de Lucros a Realizar. 
B) Reservas Estatutárias. 
C) Reserva de Reavaliação. 
D) Reserva Legal. 
E) Reserva de Retenção de Lucros. 
 
33. Indique, dentre as alternativas de (A) a (E) abaixo relacionadas, aquela que contém a ordenação correta das 

contas a seguir, numeradas de 1 a 5. 
 

1. Máquinas Industriais 
2. Duplicatas a Receber 
3. Empréstimos a Coligadas & Controladas 
4. Caixa de acordo com o § lº, do art. 178, da Lei nº 6.404/76   
5. Mercadorias 
 

A) 2 - 3 - 1 - 4 - 5 
B) 4 - 2 - 5 - 3 - 1 
C) 2 - 1 - 3 - 5 - 4 
D) 4 - 5 - 2 - 3 - 1 
E) 4 - 2 - 3 - 5 - 1 
 
34. Os encargos financeiros pagos sobre o atraso no pagamento de duplicatas são considerados 
 
A) Custo a apropriar. 
B) Custo de produção. 
C) Custo indireto. 
D) Despesa financeira. 
E) Margem de contribuição. 
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35. A conta ICMS a Recuperar 
 
A) será classificada no Balanço Patrimonial como Passivo Circulante. 
B) é uma conta diferencial. 
C) indica um crédito da empresa perante o Estado e apresenta saldo devedor. 
D) obrigatoriamente será encerrada no final do exercício. 
E) é uma conta retificadora do Ativo Circulante. 
 
36. Indique, dentre as alternativas abaixo, relativas ao orçamento público, aquela que não contém, apenas, 

Receitas Correntes. 
 
A) Contribuições de Melhoria, Receitas Imobiliárias, Receitas de Valores Mobiliários. 
B) Taxas, Receitas de Serviços Industriais, Multas. 
C) Impostos, Operações de Crédito, Participações e Dividendos. 
D) Contribuições, Cobrança da Dívida Ativa, Contribuições de Melhoria. 
E) Outras Receitas Patrimoniais, Outras Receitas Industriais, Outras Receitas Diversas. 
 
37. Indique, dentre as alternativas abaixo, relativas ao orçamento público, aquela que não contém Receitas 

Correntes. 
 
A) Alienação de Bens Móveis e Imóveis, Amortização de Empréstimos Concedidos, Transferências de Capital. 
B) Receitas Imobiliárias, Contribuições, Outras Receitas de Capital. 
C) Receitas de Serviços Industriais, Alienação de Bens Móveis e Imóveis, Contribuições de Melhoria. 
D) Participações e Dividendos, Receitas de Valores Mobiliários, Transferências de Capital. 
E) Multas, Receitas Imobiliárias, Operações de Crédito. 
 
38. Na classificação da Receita Orçamentária Pública, o quinto nível da codificação representa a 
 
A) rubrica. 
B) fonte. 
C) subfonte. 
D) categoria econômica. 
E) alínea. 
 
39. Dentre as alternativas abaixo, indique aquela que contém  o significado correto do código de classificação 

da Despesa Orçamentária Pública. 
 
A) Os dois primeiros dígitos indicam a Categoria Econômica da Despesa. 
B) O 3º e o 4º dígitos indicam o Grupo de Despesa. 
C) O 2º dígito indica a Modalidade de Aplicação. 
D) O 5º e o 6º dígitos indicam o Elemento de Despesa.  
E) O 3º dígito indica a Modalidade de Aplicação. 

 
40. Dentre os itens de despesa abaixo, indique aquele que, na classificação da despesa pública, é considerado 

um elemento de despesa. 
 
A) Amortização da Dívida Externa. 
B) Juros e Encargos da Dívida Interna. 
C) Aplicações Diretas. 
D) Inversões Financeiras. 
E) Obrigações Patronais.  


